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Background

� Spring 2021 students 

� Online web survey

� May 17 to June 1, 2021
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Student Respondents

1,435



Student Respondents by Ethnicity
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Student Respondents by Division

STEM



Q: Are you currently 

vaccinated against 

COVID-19?

A: Majority of students 

are partially/fully 

vaccinated against 

COVID-19.
72%, 

FULLY 

9%, PARTIALLY

19%, NOT



Q: If you were to enroll 

in fall classes, what 

format would you 

prefer?

A: Majority of students 

prefer online classes.

51%

36%

12%

TOTALLY ONLINE BOTH ON CAMPUS 

AND ONLINE

TOTALLY ON 

CAMPUS 



Q: What would be your 

top preference for the 

online course format if 

you were to enroll in 

online courses in the 

fall?



Q: What factors would 

influence whether you 

would want to take 

online classes? Select 

all that apply.

A: Almost all students 

indicated flexibility; 

majority indicated 

continuing COVID-19 

concerns.

92%

63%

36%

FLEXIBILITY IN 

SCHEDULE

COVID-19 

CONCERNS

LEARN BETTER 

ONLINE

The instructor I like is teaching online=24%; Other=10%



Q: What factors would 

influence whether you 

would want to take on 

campus classes? Select 

all that apply.

A: Majority indicated 

they would want to be 

vaccinated and the 

college to take additional 

safety measures.

67%

64%

62%

I'M VACCINATED 

AGAINST COVID-19

ADDL CAMPUS 

SAFETY MEASURES

EVERYONE ON 

CAMPUS REQUIRED 

VACCINATION

County, state, and federal health advice=51%; People I live with or in close interaction with 

are vaccinated=45%; Other=7%





Student Perspectives 

� Students prefer online classes

� Not in local area

� Work and home demands

� Transportation (time and cost)

� Health concerns

� Flexibility





COVID-19 Perspectives

� Some students will not be vaccinated

� Some students have concerns 

� Herd immunity

� Variants/Vaccine efficacy

� Health issues

� Discrimination



Elaine Kuo

College Researcher

kuoelaine@fhda.edu

649.949.6198

If you have any additional questions or comments please contact me or visit 

foothill.edu/program.


